

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Капустина Дмитрия Вячеславовича
«Клинико-эпидемиологическая и молекулярно-генетическая
характеристика острых кишечных вирусных инфекций у взрослых в
Новосибирской области» на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.09 инфекционные болезни.**

Актуальность выбранной Капустиным Дмитрием Вячеславовичем темы не вызывает сомнения в связи с необходимостью совершенствования диагностики острых кишечных инфекций у взрослых.

Научная и практическая значимость работы заключается в том, что автором установлены неизвестные ранее данные о частоте кишечных вирусных инфекций у госпитализированных взрослых в Новосибирской области с учетом верификации норовирусной, ротавирусной, а также астровирусной инфекции, определением взаимосвязей между клиническими особенностями и этиологией кишечных вирусных инфекций.

Цель, задачи исследования, положения, выносимые на защиту, четко и грамотно сформулированы автором, а выводы и практические рекомендации полностью соответствуют содержанию работы. Исследование выполнено на высоком научно-методическом уровне, является законченным трудом. Капустиным Д.В. проведено сравнительное изучение клинико-эпидемиологических и молекулярно-генетических особенностей вирусных кишечных инфекций у пациентов, проживающих на территории Новосибирской области, в том числе у беременных. Разработаны подходы к выявлению больных с норовирусной, ротавирусной и астровирусной инфекцией с детекцией РНК в фекалиях методом ПЦР. Проведена оценка генетической вариабельности указанных вирусов. Раскрыты неизвестные ранее клинические особенности вирусных кишечных инфекций у взрослых: преобладание норовирусной, ее более выраженная манифестация, особенно при появлении новых рекомбинантных штаммов норовирусов, ранее не зарегистрированных в Новосибирской области. У беременных женщин в подавляющем большинстве случаев выявлялась норовирусная кишечная инфекция в виде гастроэнтерита, лечение оказалось более эффективным с применением в составе лечебного питания синбиотика.

Таким образом, представленные результаты исследования имеют существенное значение для науки и практической деятельности учреждений здравоохранения.

Объем проведенного клинического обследования (1603 больных с острой кишечной инфекцией) достаточен и позволяет получить объективные выводы. Статистический анализ проведен на современном методическом уровне в соответствии с поставленными задачами и подтверждает достоверность полученных результатов. Выводы и практические рекомендации соответствуют названию работы, цели, задачам и научной специальности 14.01.09 – «Инфекционные болезни».

Основные научные результаты работы опубликованы в научных изданиях, представлены на научно-практических конференциях.

Замечаний по автореферату нет.

Заключение:

Автореферат на диссертацию Капустина Дмитрия Вячеславовича «Клинико-эпидемиологическая и молекулярно-генетическая характеристика острых кишечных вирусных инфекций у взрослых в Новосибирской области», отвечает пункту 25 Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата можно сделать заключение о том, что диссертация полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.09 - инфекционные болезни.

Заведующая кафедрой инфекционных
болезней ФГБОУ ВО «Южно-уральский государственный
медицинский университет» Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор
Ратникова Людмила Ивановна

Адрес: 454092, г. Челябинск, ул. Воровского 64
Тел.: 8 3519030737 , e-mail: inf23@yandex.ru

«12» января 2021 года.



Подпись профессора Ратниковой Л.И. заверяю